

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

DÉLMAGYARORSZÁG

PÉNTEK, 1997. JAN. 24., 87/20.

ÁRA TELE-7-TEL: 36 FT



Üzletházzal „indul” a Mars tér

• Munkatársunktól
A szegedi Mars tér elvételmentlenül túlterhelt: a piac és az autóbussz-pályaudvar már régen nem fér meg egymás mellett. A tér rekonstrukciójára nemrégiben készült terv, amelynek megvalósítása dr. Katona András vásárigazgató szerint az üzletház megépítésével indulhatna. A Szegedi Nemzetközi Vásár- és Piacszervező Kft. a tervpályázat kiírását is támogatta, a részletes rendezési terv elkészítésének költségeit pedig már teljes egészében maga fedezi.

A vásárigazgató szerint mielőbb el kellene kezdeni a Mars tér átalakítását, a befektetők viszont akkor hoznák szívesen a pénzüket, ha a vállalkozásukhoz szükséges területet megvásárolhatnák, vagy tartós bérleti jogot szerezhetnének. A nemzetközi vásár is a Mars téren maradhatna.

(Részletek az 5. oldalon.)



A piacozást nem zavarná az átalakítás. (Fotó: Karnok Csaba)

Közsarcok...

...és magánrádiók. A rádió körzeti stúdiója elveszítheti frekvenciáját? (3. oldal)

Totális szabadtéri

Finanszírozási gondokkal küzd a szabadtéri. Ám a produkciók kőszínházba is mennek. (4. oldal)

Tulajdonosok ajándékba kapják!
ELŐFIZETŐI KLUBKÁRTYA

MARS

Tele-7
A DM KFT. HETI PROGRAMMELLEKLETE

Halál a parkolóban

• Munkatársunktól

A hivatalos nyelvezet szerint „ismeretlen okból tartózkodott egy, az E75-ös úton lévő parkolóban” a 19 éves K. Ildikó, aki baleset következtében életét veszítette. Kedden délután három óra negyvenkor egy török fel-

ségjelű pótkocsis kamion állt a parkolóban, majd elindult Balástya felé. Ahogy kikapkodott egy, a kamion hátsó sárvédője beleakadt a lány ruhájába, táskájába, s bránkéztében életét veszítette. Kedden délután három óra negyvenkor egy török fel-

Olajbárók alkonya?

• Budapest (MTI)

Megszűntek a költségvetésnek milliárdos károkat okozó, a vám és jövedéki területet érintő visszaélések, s ez elsősorban a vámtörvény életbelépésének köszönhető. Többek között ezt emelte ki Arnold Mihály, a Vám- és Pénzügyőrség Országos Parancsnoka csütörtöki sajtótájékoztatóján, amelyen az 1996-os évet értékelte. Összességében pozitív előjellel zárta az évet a pénzügyőség szinte minden területen.

Ezt igazolja többek között, hogy az 1996-os vámbevételek, pontosabban a vámhatóság által beszedett összes költségvetési bevétel összege elérte a 732 milliárd forintot, ami ötszöröse a rendszerváltás első évében teljesített bevételnek. A magyar vámhatóság tevékenységét nemzetközileg is elismerik, és ezt jelzi, hogy az idén a vámigazgatóságok világszervezetének politikai bizottsági és tanácsulésén Magyarország rendezheti meg.

• A védőoltás ajánlott

Támad az A-vírus

Nemcsak a veszélyeztetettebb korosztályoknak, hanem mindenkinek ajánlja a **ÁNTSZ Csongrád Megyei Intézet Járványügyi Osztályának vezetője, dr. Király Klára az influenza elleni védőoltást. Bár Csongrád megyében a házi orvosok még nem jelentettek egyetlen influenzazagyanús esetet sem, a szakemberek tartanak a járványtól, az influenza A-vírus támadásától.**

Feltehetően a járvány kezdetén vagyunk, a dunántúli megyékben és a fővárosban már diagnosztizáltak influenzazagyanús eseteket, Csongrád megyében a házi orvosok még nem jelentettek influenzás betegeket – tájékoztatta lapunkat dr. Király Klára, az ÁNTSZ megyei intézete járványügyi osztályának vezetője. Az influenza A-vírusának támadása várható, ami elsősorban védőoltással előzhető meg. A tisztiorvos minden egy éven felüli polgárnak ajánlja a védőoltás felvételét, de különösen az időseknek és a kisgyermeknek, mert ők a legvesélyeztetettebbek.

Néhány hónappal ezelőtt az ÁNTSZ eljuttatott a megye valamennyi házi orvos-

nak A- és B-vírus elleni vakcinát, amit ingyen kaphattak meg a 60 éven felüliek, a krónikus betegségekben szenvedők, az egészségügyi dolgozók és azok a gyermekek, akik tartósan szednek szalicilátot. Az ingyenes vakcinák elfogytak, a patikákban kaphatók 50 százalékos tb-támogatással, magyar és külföldi készítmények. A magyar, influenza A-vírus elleni oltóanyag 416 forint, a B elleni ugyancsak ennyi. A két külföldi készítmény közül az Influvac nevű – 50 százalékos tb-támogatással – 484 forint, a Vaxigrip 498 forint. Mindkét vakcina tartalmazza az A- és a B-vírus elleni védőanyagot. A külföldi injekciók a beadás után két héttel adnak védettséget.

A védekezést és a megelőzést szolgálja, ha nem is tökéletes biztonsággal, a zárt helyiségek gyakori szellőztetése, a C-vitamin illetve a kombinált vitaminok szedése. Az influenza magas lázzal, végtagfájdalmakkal, fáradékonyság-érzéssel, fejfájással, hurutos tünetekkel jelentkeznek, s annak, aki ezeket észleli nagyon ajánlott azonnal orvoshoz fordulnia. Az elhanyagolt, lábon és terápia nélkül „kihordott” influenza súlyos szövődményeket okozhat.

K. K.

A Nap balegyenesese a Földnek

• Washington (MTI)

Amerikai tudósok szerint a hónap elején hatalmas mágneses gázmező szakadt ki a Nap koronájából, majd a csaknem negyvenöt millió kilométer vastagságú felhő nekiütközött a Földnek. Az elemi erejű koronakitörést tulajdonképpen senki sem vette volna észre, ha a kozmoszban keringő műholdak nem figyelnek föl az óriási, buborékszerű képződmény

közeledésére. Az „frontális ütközés” óránkénti másfél millió kilométeres sebességgel történt, és a Los Alamos Kutatóintézet szerint olyan hatást gyakorolt a Földet körülvevő mágneses mezőre, mintha valaki kemény balegyenest vitt volna be egy irtatlan nagyságúra felfújott léggömbbe.

A felhő először behorpasztotta a földi mágneses mezőt, majd körülölelte az

egész bolygót, végül tovább száguldott a világrűr végteleisége felé.

A gonoszul bevitt ütésnek valószínűleg egyedül csak egy távközlési műhold látta a kárát. Ugyanis a legnagyobb amerikai telefontársaság, az ATUT cég „Telstar 401” jelzésű, kétszázmillió dolláros értékű műholdja az ütközés óta működésképtelen állapotban kering a kozmoszban.

• Ma operabemutató:

Puccini: Manon Lescaut

• Munkatársunktól

Pál Tamás vezénnyel az évad első nagyszabású operabemutatóján ma, pénteken este a Szegedi Nemzeti Színházban. A Vaszy-örökség folytatását ígérő színházvezetők tartják a szavukat: Puccini Manon Lescaut-jának bemutatója az első bizonyított. (Vaszy Viktor szegedi pályafutása során kétszer is színre vitte a Puccini-rendekönyvűt, amikor ő volt a direktora a szegedi teátrumnak.) A gazdag kiállítású előadást Angyal Mária rendezte, Csik Györgyöt hívták meg tervezőnek. A hármasszereposztást több vendégénekesrel oldották meg, az előadások egy része olasz, a másik magyar nyelven megy. A mai premieren Vajda Júlia éneklő a címszerepet, partnere B. Nagy János lesz (Des Grieux lovag). Géronte: Altorjay Tamás, Manon bátyja, Lescaut örmester: Andrejcsik István. A bemutató előadás további szereplői: Szonda



Jelenet a darabból: Vajda Júlia és B. Nagy János. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Éva, M. Kontz Gábor, Gyimesi Kálmán, Lőrincz Zoltán, Vághelyi Gábor, Piszkolty László, hajóskapitányként pedig Rácz Istvánt hallják. A szombati Mecénás bérleti előadásban ismét

Vajda Júlia lesz Manon, Daróczi Tamást látják Des Grieux szerepében, Géronte-ot Pálérdi András veszi át, Lescaut pedig Kelemen Zoltán. A január 29-i harmadik előadásban hallgathatják a

címszerepben a színház új szopránját, Farkasréti Máriát – Daróczival. A harmadik Manon, Kovács Éva a január 30-i, csütörtöki előadásban mutatkozik be, B. Nagy Jánossal énekel.

Ali Baba-barlang

• Genf (MTI)

Olaszországból származó, összesen mintegy 35 millió dollárt érő antik műkincseket koboztak el Genfben.

Órízetbe vettek a Rómától délre található Latinában egy olasz műkincskereskedőt, aki több száz műzális értékű műalkotást halmozott fel egy Genf melletti raktárban.

„Valóságos Ali baba-barlang volt” – mondta Bernard Bertossa genfi főügyész. A műkincseket egy évvel ezelőtt foglalta le a svájci rendőrség, de csak most hozták nyilvánosságra. Olaszország már kérte Svájcot, hogy juttassa vissza a római és az etruszk korból származó szobrokat, festményeket, vázákat és ékszereket.

Egy genfi bíróság viszont úgy döntött, hogy addig nem enged ki az országból a műkincseket, míg bizonyítást nem nyer, hogy törvénytelen módon szerezték őket és hozták be Svájcba.

Marinko marad

• Budapest (MTI)

Magda Marinko továbbra is Magyarországon tölti a rá kiszabott fegyházbüntetést, ugyanis Vastagh Pál

igazságügy-miniszter nem teljesítette a jugoszláv állampolgárságú elítélt kérelmét, hogy hazájába szállítsák át.